

Мои родственники в Великую Отечественную войну

В. Осипова, 2 класс.

Николаев Тимофей Матвеевич (02.02.1914-03.09.1978 гг) мой прадедушка, прошел всю Великую Отечественную Войну. Нападение фашистов в Заполярье, как и на других участках огромного советско-германского фронта, началось с воздушных массированных налетов на пограничные части, с вероломных бомбежек мирных городов и поселков. Наступление немецких дивизий в Заполярье должно было развиваться в трех направлениях, тремя группами, но с единой целью – перерезать Кировскую железную дорогу, блокировать, а затем захватить Кольский полуостров. В короткий срок было перестроено все хозяйство Мурманской области на военный лад, на защиту Кольского полуострова встали все от мала до велика, 22 июня 1941 года на территории области было введено военное положение, с первых часов войны началась мобилизация всех людских и материальных ресурсов области на отпор врагу, которая происходила в считанные часы и уже на второй день войны 23.06.1941 года мой прадедушка был в составе 417 Артиллерийского полка в должности наводчика – командира 76 миллиметрового стрелкового орудия, гвардии ефрейтор. В годы войны Мурманск был в руинах, был выжжен дотла, вспышки зарева были видны за много километров от него, но это был, в тч, и важный узел снабжения нашей армии силами союзников, важный морской порт и наши предки стояли насмерть, временами отрезанные кольцом врага от наших сил, но так и не сдавшие свою Малую Родину врагу. Всю войну мой прадедушка был защитником Заполярья, в марте 1945 года он получил тяжелое пулевое ранение грудной клетки, был контужен.



За отвагу, мужество и бесстрашие в борьбе с врагом правительство наградило моего прадедушку 06.10.1944 медалью «За отвагу», 05.12.1944 г медалью «За оборону Советского Заполярья», 20.03.1945 г Орденом «Красной звезды» и 09.05.1945 г медалью «За победу над Германией».

Медаль «За Отвагу» Приказом ПО 143 Артиллерийскому полку, 14й стрелковой дивизии, 14 армии Карельского флота 16 октября 1944 года от имени Президиума Верховного Совета ССр награжден 3й номером в Приказе орудийного номера 1 батареи, ефрейтора Николаева Тимофея Матвеевича наградили за то, что он в составе расчета за время Отечественной войны нанес следующие потери противнику: разбил ДЗОТ – 6, жилых землянок – 12, окладов – 2, подавил огонь трех артиллерийских батарей, истребил более 18 солдат и офицеров противника.

Подводя итоги боев в Заполярье, газета «Правда» в 1944 году писала: «Героическая защита Заполярья войдет в историю нашего народа как одна из самых ярких, самых запоминающих страниц. Здесь враг был остановлен осенью 1941 года. Здесь находится участок, где врагу в течение всей войны не удалось перешагнуть линию нашей государственной границы».

Моя прабабушка, Николаева Ольга Ивановна (18.06.1918 – 10.09.1989 гг), которая потом стала его женой, труженик тыла, в 23 года, хрупкая молодая девушка отправилась на лесозаготовки для фронта и всю войну работала в суровых северных условиях. Такой тяжелый труд лежал на хрупких женских плечах.

Я горжусь и буду всегда помнить героев моей семьи, которые с великой отвагой защищали нашу Родину. Мир, завоеванный в 1945 г, добыт кровью и потом советских людей. Наши прадеды с честью выполнили свой долг. Никто не забыт, ничто не забыто. Если вы увидите человека с бронзовой медалью, на которой изображен в полушубке и с автоматом в руках солдат на фоне кораблей, танков и самолетов, знайте – он защищал Заполярье, нашу жизнь, наше будущее. Фронтовой поэт Б. Кежун писал в первый год войны:

Когда окончится война,

В горах наступит тишина.

Как тихо будет тут!

Не грохнет выстрел ни один...

Воронки черные от мин

Морошкой зарастут.

И будут горы и леса

Еще, еще родней,

Еще синее небеса,

Вода еще вкусней.....

И только ключья проводов

В изломанных кустах

Да сотни касок и крестов

Напомнят о боях

«Мой дедушка *Дорофеев Иван Алексеевич* (31.08.1925-27.10.1993 гг), рядовой.

Был призван в ряды советской армией в возрасте 18-ти лет в январе 1943 года Глазковским РВК Тамбовской области, разведка наблюдателя, зенитная артиллерия. Окончил войну в составе 3-его Белорусского фронта в боях за Кенигсберг. Был награжден Орденом Отечественной войны II степени за то, что в период наступления, находясь неотлучно на наблюдательном пункте и ведя непрерывную разведку 9го апреля 1943 выявил орудие прямой наводки и пулеметную точку, которые были уничтожены огнем батареи. Его подвиги никогда не будут забыты. Помню и горжусь им».

Дедушка во время освобождения Кенигсберга застудил уши, поскольку приходилось не спать по несколько суток и в одну ночь он заснул прямо на холодной земле, проблемы с ушами у него с тех пор были до конца жизни.



История Кенигсберга – это история создания первоклассной крепости. Оборона города состояла из трех линий, кольцом опоясывавших Кенигсберг.

Первая полоса опиралась на 15 крепостных фортов в 7-8 километрах от городской черты.

Вторая оборонительная линия проходила по окраинам города. Ее составляли группы зданий, подготовленных к обороне, железобетонные огневые точки, баррикады, сотни километров траншей, минные поля и проволочные заграждения.

Третья полоса состояла из крепостных фортов, рavelинов, железобетонных сооружений, каменных зданий с бойницами, занимала большую часть города и его центр.

Главная задача, стоявшая перед командованием 3-го Белорусского фронта, - взять город, до предела сократив число жертв.

После окончания войны были учреждены награды за освобождение Красной армией крупных городов Европы. Но особняком среди этих городов стоит медаль за взятие Кенигсберга, поскольку, это была медаль не за взятие столицы, а за взятие города-крепости.

В июле 2012 года, когда я прилетела к месту прохождения службы моего родного брата Алексея, его тогда призвали служить в ВМФ в Калининградскую область в город Гвардейск, и гуляя по улочкам Калининграда, его окраинам, местам боевой славы, я испытывала чувство благодарности и гордости за своего дедушку, за его подвиги, отвагу, честь, за то, что он был причастен к освобождению этих мест от фашизма. Помню, как тогда думала, стоя у форта № 5, который входил в систему военных сооружений Кенигсберга, возможно в этом самом месте, в то страшное время мой дедушка был тут

или мб где-то рядом, съезживаюсь от мысли, что тогда было невероятно страшно, что каждый из советских солдат рисковал самым дорогим – своей жизнью, но шел на этот героический подвиг. Низкий поклон всем героям той войны.

Дорофеев Федор Алексеевич (1920гр) – был призван на войну в ноябре 1940 года Старо-Юрьевским РВК, Тамбовской обл., Старо-Юрьевского района.

В октябре 1941 года пропал без вести. В настоящее время я веду его поиски с помощью Всероссийского проекта «Судьба солдата». У нас есть знакомые, которые лично за свой счет занимаются поиском погибших в той Войне и мы очень надеемся, что будет известна и судьба моего родственника.

Дорофеев Михаил Алексеевич (1918 гр-1974гг) , ефрейтор, мастер орудийного 1282 армейского Зенитного артиллерийского полка – поступил на службу в 1939 году. Был призван в годы войны Дмитриевским РВК, Курской обл., Дмитриевского района в 1282 армейский зенитно-артиллерийский полк 61 А. Награжден Орденом Красной звезды 19.11.1944 года. В годы войны был тяжело ранен.



Как говорил И.В. Сталин : «Артиллерия – бог современной войны». Вторая мировая война для зенитной артиллерии стала кульминационной эпохой. Зенитная артиллерия Второй мировой войны СССР имела отличительную черту – не была крупнокалиберной.

Елисеев Федор Егорович (1914 гр-1976гг) – был призван рядовым на войну в 1942 году Бикинским РВК, Хабаровского края, Бикинского района. Был награжден 07.10.1943 г медалью «За боевые заслуги» в должности химинструктора 6 батареи 2 дивизиона 8 Гаубичной артиллерийской бригады.

Елисеев Александр Егорович

1923-1977гг ?

(1906 гр-), старшина ветеринарной службы – призван на службу в ряды Советской армии 20.08.1941 года Малининским РВК, Московской области. Служил в составе 1го Белорусского фронта. 18.06.1945 года награжден медалью «За боевые заслуги» в должности младшего ветеринарного фельдшера 603 полевого ветеринарного лазарета.

Работа ветеринарной службы в годы войны



достойна самого большого уважения и добрых слов. Значение ветслужбы во время войны определялось необходимостью использования



Елисеев Виктор Егорович (1921 -1980) – родился в с. Тетрино Мурманской обл. Был призван 10.08.1941 Кандаляшкским РВК Мурманской области. Прошел всю войну и был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Котлов Арсений Андреевич (25.06.1916 гр-1976гг) – в 1937 году служил кадровым офицером в рядах Советской армии на должности младшего командира в Терском РВК, Мурманской области, Тетринского района. В годы войны прибыл 23.07.1941 года в Кандаляшкский РВК, Мурманской области, Кандаляшкского района. Был награжден Орденом Красной звезды 30.10.1944 в должности адъютанта старшего 3го стрелкового батальона, 11го стрелкового полка, 83 стрелковой дивизии за подвиги 28.08.1941 и 25.08.1942 года.





Шильниковский Борис Николаевич (1913 гр-1975) – 20.05.1940 года был призван рядовым на службу Воронцово-Александровским РВК, Ставропольского края. Был награжден Орденом Славы III степени.



Веревкин Иван Никитович (1915-1983), майор – поступил на военную службу в мае 1937 году, в годы войны был призван Суджанский РВК, Курской обл., боевой путь прошел от Курской дуги и закончил в составе 2 Украинского фронта. Был награжден 30.01.1945 года Орденом Красного Знамени за подвиги 14.01.1943 и 07.03.1943 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество в должности командира батареи 76 мм пушек 230 армейского запасного стрелкового полка.

Веревкин Дмитрий Никитович (1915)

Веревкин Николай Никитович (1909) – служил на Курской дуге, награжден Орденом Отечественной войны I степени 06.04.1985 года.

Все мы знаем о той Битве, которая стала переломным моментом в Великой Отечественной Войне. Курская битва – величайшее танковое сражение. Изначально, уступая фашистам в качестве танков и в их количестве, советские танки покрыли свои имена бесконечной славой! Люди горели в танках, подрывались на минах, броня не выдерживала попадания немецких снарядов, но битва продолжалась.

Самоотверженность советского солдата, в очередной раз удивившего мир, не позволила немцам ни выиграть самого сражения, ни стратегически улучшить свои позиции. По итогам этой битвы произошло освобождение Левобережной Украины,



сокрушение вражеской обороны на Днепре в конце 1943 года. Немецко-фашистское командование было вынуждено отказаться от наступательной стратегии и перейти к обороне на всем ее фронте. Курская битва явилась торжеством советского военного искусства.